
Sibbomössan 

Den mönsterstickade mössan ska stickas som en sluten stickning nerifrån upp och den har en 
varm trippelvikning. Mönsterstickningen har inspirerats av girlangmönstret på Sibboryans 
bård. 
Mössan kan stickas med strumpstickor eller rundstickor genom att använda magic loop-tekniken. 

Stickmönstret innehåller en barnstorlek och två vuxenstorlekar. Varje storlek har sitt eget 
diagram. 

Mönstret är nybörjarvänligt. 

M A Y H E M H A N D M A D E 

M A I J A T U R U N E N 
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STORLEKAR 
Barn (Vuxen 1) Vuxen 2 

Övervidden på färdig mössa: 50 (55) 57,5 cm 

Välj en storlek som är 1–4 cm mindre än ditt huvudmått. 
 
 

GARN 
Vuonue, Pentti kamgarn (240 m/100 g) ((70 % 
finsk ull, 30 % tencel) 

Beräknad garnåtgång 
Bottenfärg (rosa): 100 (100) 150 g 
Mönsterfärg (naturvit): 20 (20) 20 g Eller annat 

motsvarande garn. 

 
STICKOR 
3,5 mm rundsticka med 40 cm kabel eller strumpstickor 4 
mm rundsticka med 40 cm kabel eller strumpstickor 

Eller välj stickor som ger rätt stickfasthet. 
 
 

STICKFASTHET 
24 m x 31 v = 10 cm x 10 cm 
(med 3,5 mm stickor slätstickning som sluten stickning) 
(med 4 mm stickor mönsterstickning som sluten 
stickning) 

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp. 

 
ÖVRIGA MATERIAL 

● Maskmarkörer 
● Stoppnål 

 
TIPS FÖR MÖNSTERSTICKNING 
Garndominans 
Ordningen på garnerna när du stickar avgör vilken färg som framhävs mest. Håll 
mönsterfärgen närmast arbetet och sticka bottenfärgen över den, så dominerar 
mönsterfärgen. 
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Trådsprång 
Trådsprång är de trådar som löper på avigsidan vid mönsterstickning. I denna mössa 
behöver du inte binda trådsprång eftersom avigsidan göms i vikningen.  Se till att 
trådsprången inte stramar åt stickningen. 

 
FÖRKORTNINGAR 
v – varv 
a – avig maska, r - rät 
maska, m - maska 

 
Minskningar 
2 r/a tills - Sticka 2 maskor räta/aviga ihop (1 m minskad). 
mtl – Minskning med två lyft; Lyft 1 m som om du skulle sticka rät, lyft 1 m som om 
du skulle sticka rät, flytta maskorna tillbaka på vänster sticka och sticka ihop dem i 
bakre maskbågen (1 m minskad). 

 

 
INSTRUKTIONER 

 
VIKNING 
Lägg upp med kontinentalmetoden (för att uppläggningskanten ska bli elastisk) 120 
(132) 138 m med bottenfärg på 3,5 mm stickor. Sätt en markör före första maskan för 
att markera varvbyte. 
Sticka första varvet räta maskor i bakre maskbågen. Fortsätt med slätstickning i 0,5 
(1,5) 1,5 cm (= ca 2 (5) 5 lager). 

 
Byt till 4 mm stickor och börja sticka enligt diagrammet för vald storlek. Diagrammen 
finns i slutet av instruktionerna. Ett diagramvarv består av 40 (44) 46 m och upprepas 
3 gånger per varv. Du kan sätta maskmarkörer mellan rapporterna för att göra det 
lättare att följa diagrammet. 

 
Efter diagrammet, byt tillbaka till 3,5 mm stickor och sticka med bottenfärg 8 (10,5) 
10,5 cm (= ca 25 (33) 33 varv) slätstickning. 

 
Fäst mönsterfärgens trådändar och uppläggningskanten på avigsidan. 
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Nu stickas uppläggningskanten ihop med maskorna på stickan för att skapa en fast 
dubbelvikning: 
I uppläggningskanten löper nästan horisontella öglor. Lyft första öglan från 
uppläggningskanten på vänster sticka, sticka 2 a ihop, *lyft nästa ögla från 
uppläggningskanten till vänster sticka, sticka 2 a ihop*.  
Upprepa *–* till varvets slut. 
Nu är uppläggningskanten fastsydd och vikningen klar. 

Sticka 8 varv a. 

Sticka r slätstickning 2,5 (6) 6 cm (= ca 8 (19) 19 varv). 
 

 
MINSKNINGAR FÖR TOPPEN 
Sticka 1 varv slätstickning och minska jämnt 0 (4) 2 m genom att sticka 2 r ihop. 
Nu har du 120 (128) 136 m. 

 
Sätt ut maskmarkörer för minskningarna: 
Sticka 30 (32) 34 r, sätt markör, sticka 30 (32) 34 r, sätt 
markör, sticka 30 (32) 34 r, sätt markör, sticka 30 (32) 34 r. Nu har du 4 
maskmarkörer, och minskningar görs på båda sidor om varje markör. 
Så här minskar du: 

1. varv (minskningsvarv):  1 r, 2 r ihop, *sticka r tills 3 m före nästa markör, ssk, 1 
r, flytta markör, 1 r, 2 r ihop*, upprepa *– *2 gånger till, sticka r tills 3 m återstår, 
ssk, 1 r. Totalt minskas 8 m per varv. 

2. varv: Sticka r. 
3. varv: Sticka r. 
4. varv: Upprepa minskningsvarvet. 

Upprepa varv 3–4 (dvs. minska vartannat varv) tills 16 (16) 16 m återstår. 
(16) 16 m. 
Byt vid behov till strumpstickor eller sticka med magic loop-tekniken under 
minskningen. 

 
Klipp av garnet och dra det genom de återstående maskorna med en nål och dra åt. 
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MONTERING 
Fäst alla trådarna på avigsidan av arbetet. 
Blöt arbetet genom att sänka det i kallt vatten. Krama ur vattnet och vik kanten så att 
mönstret syns utåt och avigsidan döljs bakom. Låt mössan torka helt innan 
användning. 

 

 
DIAGRAM 
Varje storlek har sitt eget diagram. Följ diagrammet från höger till vänster och nerifrån 
upp. 
Diagrammen visar en rapport. 

 

 
 
 

 
Barn 
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Vuxen 1 

 

 
 
 

 
Vuxen 2 
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